

# 仁寿多措并举打好扫黑除恶组合拳

本报记者 钟烨

由活跃在不同微信群的“拉手”，招揽不特定人员进群参与网络赌博，组织者再从中“抽成”牟利，涉案赌资达2000余万元，非法获利163.6万元……今年上半年里，仁寿警方雷霆出击，打掉了一个以李某某为首的网络赌博黑恶势力团伙，先后抓获涉案人员47人，目前已移送起诉25人，行政处罚22人。

这是仁寿县多措并举，贯彻中央和省委决策部署，纵深推进扫黑除恶专项斗争工作的一处缩影。截至9月5日，该县破获涉黑恶势力违法犯罪案件6起，抓获涉案人员72人，专项斗争取得了阶段性成效，当前还有9起涉黑涉恶犯罪指向案件正在侦办。

## 高位推进 扩大宣传

扫黑除恶专项斗争开展以来，仁寿县高度重视相关工作，多次专题研究部署，层层传达落实各级各项会议精神与具体要求。并在随后迅速成立了由县委书记任组长，县政法委书记

任常务副组长，县纪委监委等30个部门为成员单位的专项斗争领导小组。设立县扫黑办、线索摸排组、案件办理组、一案三查组、督导组、基层组织治理组、宣传组等机构，协同推进专项斗争各项工作。每月组织召开扫黑除恶专项斗争工作推进会，研究扫黑除恶专项斗争工作开展中的重要问题，确保组织领导到位、工作保障到位、统筹协调到位。

群众是黑恶势力最直接的受害者，强化舆论宣传引导，鼓励广大群众参与到扫黑除恶、检举揭发黑恶势力的行动中来是确保专项斗争顺利进行不可缺少的一环。仁寿县出台了《仁寿县扫黑除恶专项斗争集中宣传工作方案》《关于对扫黑除恶线索举报行为实施奖励工作的通知》等文件专门就此进行指导。

据统计，当前该县共印发了中央四部委、眉山市、仁寿县《关于依法严厉打击黑恶势力违法犯罪的通告》20000余份，悬挂扫黑除恶宣传标语3000余

幅，设立举报箱160余处，广泛面向社会公布了举报内容、标准、方式。同时以报刊、电视、广播、互联网等方式发布扫黑除恶专项斗争工作动态，解读相关常识。通过全方位、多层次、高频率的宣传，在县域内掀起了强大的舆论攻势，营造出群众遵纪守法、自觉抵制黑恶势力、行为的良好舆论氛围。

## 全面摸排 聚焦重点

在专项斗争工作中，仁寿县全面摸排线索，紧盯重点案件，并聚焦全县涉黑涉恶问题突出的重点领域、重点行业、重点场所，把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪。

该县建立了“六大工作机制”，为定期开展扫黑除恶专项斗争联席会议、涉黑涉恶线索滚动排查、涉黑涉恶线索移交核查、涉黑涉恶违法犯罪案件办理、重大黑恶势力犯罪案件会商、问题线索双向移送加上一层制度保障。同

时，全面梳理了全县各类涉黑涉恶及社会治安突出问题外在表现形式，及时研究分析制定适用法律清单，对违反清单的各类行为依法进行打击查处。

此外，按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”原则，该县把打击黑恶势力犯罪与加强和创新社会治理、基层党组织建设、基层“拍蝇”结合起来，促使扫黑除恶专项斗争纵深推进。对易发治安问题的城乡结合部等重点地区，易为犯罪分子藏身的小旅馆、出租房屋等重点部位，仁寿县组织职能部门和乡镇共同开展“大清查、大管控、大巡防”。

据悉，截至目前，该县共收到各类线索182条，办理182条，接办率100%，其中已经核实线索141条，正在核实41条。今年以来，全县共开展集中整治行动3次，清查旅店、网吧、KTV洗浴按摩、出租房屋等各类场所1320余家，检查发现治安乱点及其他突出问题74处，整改74处，有效净化

了社会治安环境。

## 夯实基层 强化监督

与此同时，为夯实基层，仁寿县、乡两级党委分层分类对村（社区）党组织书记进行了全覆盖培训，进一步增强他们依法依规履职的能力。深入开展基层党组织班子运行情况分析研判，建立末尾淘汰机制，对履职能力差的干部及时优化调整。扎实开展新一轮“三分类三升级”活动，整顿软弱涣散基层党组织，分类建立问题台账和整改清单，明确时限整改。对政治素质差、领导能力弱、面对歪风邪气不讲正气、软弱无力的村（社区）党组织书记及时追责、调整。

在监督执纪上，仁寿县坚持把党员干部涉黑涉恶问题列入执纪监督和巡察工作重要内容，综合运用监督执纪“四种形态”，通过强化日常监督巡察、反面典型案件曝光、开展阳光问廉、重点领域派驻纪检组等多种方式，

推动扫黑除恶和“拍蝇”治乱有机结合。对扫黑除恶专项斗争中党委政府不重视发现线索不及时、打击犯罪不主动、整治问题不彻底，或组织领导不力、执行落实不力的领导干部严格实行责任倒查。

“开展扫黑除恶专项斗争，是党的重托，也是社会大众的期盼。今后，仁寿县会继续围绕三年总体规划与‘取得压倒性胜利’的总体要求，始终把扫黑除恶专项斗争作为一项重要政治任务来推进。”该县有关负责人表示，将力争通过全县上下三年的不懈努力，使黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本解决，涉黑涉恶治安乱点得到全面整治，重点行业、重点领域管理得到明显加强，黑恶势力“保护伞”得以铲除，基层组织建设环境更加优化，基层社会治理能力明显提升，扫黑除恶工作法制化、规范化、专业化水平进一步提高，构建平安、和谐、幸福仁寿。

## 深化“扫黑除恶”斗争

### 仁寿法院

为切实保障广大人民群众合法权益，维护社会和谐稳定，增强人民获得感、幸福感、安全感，仁寿法院快速行动、强化措施，扎实推进扫黑除恶专项斗争。

加强组织领导，提高政治站位。院党组高度重视，成立了以党组书记、院长为组长的扫黑除恶专项斗争工作领导小组，多次组织干警学习领会扫黑除专项斗争相关会议精神，要求干警进一步提高政治站位，切实增强开展好扫黑除专项斗争的使命感、责任感和紧迫感。

依法审判，打击涉黑涉恶案件。围绕扫黑除恶重点打击对象，

对涉黑案件依法从严、从快审理，严格落实罪刑法定、疑罪从无等法律规定和制度，切实把好案件的事实关、证据关、程序关、法律适用关，确保每一个案件都办成“铁案”。

加大宣传力度，营造舆论氛围。通过在法院门口、诉讼服务中心及各派出法庭张贴宣传海报、LED显示屏滚动播放宣传标语及法院微博、微信公众平台及门户网站推送相关信息等方式，向社会各界宣传涉黑犯罪行为及反举报电话、举报地址，鼓励群众踊跃举报线索，大力营造扫黑除恶专项斗争的深厚氛围。

周亚洁 本报记者 郭侨

### 彭加镇



镇村干部在漹家村走访老党员。

为加强基层组织建设和社会治理，切实提高为民服务意识，解决庸懒散浮拖问题，进一步改进干部作风，连日来，仁寿县彭加镇组织116名镇村干部集中开展“走基层、解难题、办实事、惠民生”为主要内容的“户户访”活动。

活动中，干部们着重入户向群众宣传具体的惠农政策、法律法规以及种养实用技术，并及时为群众解决目前生产生活中的难题。同时，还结合正在开展的扫黑除专项斗争宣传活动，向群众发放扫黑除恶宣传资料，讲解扫黑除恶的主要内容，举报方式和电话等，号召大家积极参与到扫黑除专项斗争工作中来，让黑恶势力无处藏身。

据悉，为确保走村不漏户，户户见干部，上门走访中，吸毒人员、刑满释放人员、精神病人、低保、特困、

### 文林镇

为切实扫除黑恶势力，保障辖区居民群众安居乐业，日前，仁寿县各乡镇、部门根据相关工作要求，通过召开推进会、开展集中行动、加大宣传覆盖面等多种形式，深入开展扫黑除恶专项斗争工作。



为进一步推进扫黑除恶专项斗争活动开展，仁寿县文林镇的网格员们积极参与到扫黑除恶宣传工作中，不仅入户向居民详细宣传讲解开展扫黑除恶工作的重大意义，还通过规范张贴扫黑除恶通告，发放宣传资料等形式，告知举报内容、方式和要求，引导广大群众遵守法律法规，积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索。

本报记者 郭侨 摄

### 新店乡



近日，仁寿县新店乡的网格员们进村入户，向群众广泛宣传涉黑涉恶犯罪的危害性和开展扫黑除恶专项斗争的重要意义，在该乡形成了家喻户晓、人人参与的良好氛围。

本报记者 郭侨 摄

### 洪峰乡



为进一步宣传扫黑除恶专项斗争的重要意义，仁寿县洪峰乡通过网格员上门入户、张贴公示栏、悬挂横幅标语等形式多样的活动，不断提高群众的知晓率，保障人民安居乐业，实现社会安定团结。图为该乡场镇告示栏旁，不少群众正认真观看扫黑除恶宣传画。

王绪 特约通讯员 潘建勇  
本报记者 杜沁莲 文/图

## 弘扬正气维护稳定

### 宝飞镇

为营造风清气正的氛围，维护和谐的社会环境，近日，仁寿县宝飞镇宝珠社区开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。

在宣传活动中，镇综治办负责人和社区工作人员通过发放宣传单、宣讲扫黑除恶的重要意义和相关内容的方式，进一步增强了群众

的法治意识和防范黑恶势力的能力，营造了打黑除恶全民参与的浓厚氛围。与此同时，社区工作人员还向群众普及了有关移风易俗的知识，倡导新时代社会主义文明新风尚。

特约通讯员 郭成钧  
本报记者 郭侨

### 始建镇

近日，仁寿县始建镇迅速行动，贯彻落实省、市、县对扫黑除恶专项斗争的工作部署。

据悉，该镇党委、政府专门印发了《始建镇扫黑除恶大巡防工作方案》，努力提高基层社会治理能力和水平。由镇扫黑办牵头，组成由14个村（社区）网格员参与的19个小组，开展集中整治行动，对辖区内重点单位、重点场所、村（社区）集聚

点、交通要道、建材交易场所开展“大巡防、大排查”，进行力度强、面广的涉黑涉恶线索排查。同时，该镇切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来，坚决打赢扫黑除恶这场硬仗，铲除黑恶势力滋生土壤，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

本报记者 郭侨

### 文宫镇

“老人家，这个是扫黑除恶的宣传资料，上头讲的是哪些行为涉黑涉恶，你们一旦发现就可以打电话举报，具体我给您讲一讲……”9月14日，仁寿县文宫镇场镇街头，面对该镇扫黑除恶宣传小组递来的一张传单，65岁的居民张秀君直摆双手，表示自己不太识字，读不懂传单内容。而对此情况，工作人员用通俗易懂的语言解释起了传单内容，直到张秀君表示完全听懂，才将传单交到她手中，转而继续发放下一份传单。

扫黑除恶专项斗争开展以来，文宫镇每月专题召开扫黑除恶专项斗争工作会议，深刻领会中央、市委、县委关于扫黑除恶专项斗争的相关会议精神，并科学谋划、研究部署全镇扫黑除恶专项斗争的宣传工作、具体措施。各村（社区）、镇辖各单位、镇政府机关干部也通过深入学习，进一步提高政治站位，切实增强开展好扫黑除专项斗争的使命感、责任感和紧迫感，扎实开展好各自职责。

该镇在镇政府设立《扫黑除恶、共同参与》宣传展板，向前来办事的干部群众宣传重点打击的12类黑恶势力问题，举报规定、举报方式；设立专用公告栏，定期更新该镇扫黑除恶专项斗争的有关信息，让干部群众及时知晓全镇的扫黑除恶工作动态。同时，在13个村（社区）建立扫黑除恶宣传小组，除在公共场所设置标语横幅、发放宣传资料外，挨家挨户进行宣传，用通俗易懂的语言向群众宣讲，让群众深入了解了扫黑除恶相关知识与举报方式。

此外，该镇综治办、派出所、司法所和镇政府其他涉安部门密切配合，详细制定了扫黑除恶工作预案，细化工作任务，明确责任分工，全力保障全镇的扫黑除恶专项斗争工作有序推进。

白全安 本报记者 钟烨

**中央扫黑除恶专项斗争督导进行时**

眉山市扫黑除恶举报电话：38100693 受理时间：每天8:00-20:00